Chères « Moutardes » (ainsi nommés les habitants de Saint-Bonnet lors des inter-villages avec Saint Saturnin eux-mêmes appelés les « confitures ») bienvenue sur ce groupe privé Facebook crée par les « Saintbonnetoux ».
Ce groupe créé et destiné aux amoureux de notre petit village ne publiera aucune photo. Il a pour objectif de vous annoncer d’ores et déjà un événement qui  sera déroulera en août 2018 (la date reste encore à définir) aux Orgues de la Santoire, autour d’un verre non pas à moutarde (nous ne souhaitons pas qu’elle votre monte au nez) mais d’un autre breuvage de votre choix.
« Les Saintbonnetoux à l’affiche »

Diaporama photos des habitants la commune  de Saint-Bonnet.

Nous disposons déjà de nombreuses photos, mais comptons  sur vous pour enrichir notre photothèque !! Uniquement des photos pour cette année, les vidéos peut-être l’année prochaine.
Ces ajouts sont :

· Des photos anciennes trouvées dans vos arcives, on ne remonte pas à Vercingétorix (originaire de Saint Bonnet évidemment), mais à l’époque de Germaine, Marie Anglade, Les Ragain, Raymond Talon, Pierrette, …
· Des clichés récents (nouveaux Saintbonnetoux, anciens qui veulent renouer avec la tribu ou qui n’avaient pas encore été photographiés, les descendants,..).
Une affichette « Saintbonnetoux » est téléchargeable au format jpg et/ou ppt sur demande à saintbonnet15@gmail.com. Elle sera également disponible (imprimée) chez Véro et James.
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Ce petit clin d’œil optimiste pourrait être entre les mains des nouveaux photographiés, s’ils le souhaite bien sûr !
Pour nous faire parvenir ces biens précieux, plusieurs solutions :

· Une adresse mail a été créée : saintbonnet15@gmail.com
Vous envoyez vos photos à cette adresse.
· Pour ceux qui en possède en grand nombre, utilisation de « wetransfer »

https://wetransfer.com/
Avec comme destinataire saintbonnet15@gmail.com


En cas de problème contacter le sav « Les Saintbonnetoux » via le mail de contact saintbonnet15@gmail.com
· A Saint Bonnet chez Véronique et James, ils peuvent scanner vos photos et ainsi alimenter la photothèque et vous prendre en photo mais pas au bar …. 
Pour la publicité locale, Véro et James s’en chargent, affiches et « flyers », ainsi que les explications concernant  l’événement …
Enfin (pour le moment) une photo finale tous ensemble à la maison des jeunes après la projection serait un signe fort que quelque chose de positif peut se faire à Saint-Bonnet.
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A bientôt !!
Liens 

https://www.facebook.com/lesorguesdelasantoire?fref=ts.
https://www.facebook.com/search/top/?q=comit%C3%A9%20de%20st%20bonnet
http://stbonnetdecondat.free.fr/spip/rubrique.php3?id_rubrique=1
