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Parcours :


Fils d’un tapissier du roi, Jean Baptiste Poquelin, destiné à l’être aussi, suit tout d’abord des études de droit. Puis, contre la volonté de son père, il choisit de faire du théâtre auquel il a été initié par son grand-père  amateur des Comédiens Italiens. Avec une comédienne déjà connue qui devient par la suite sa maîtresse, Armande Béjart, J.B. Poquelin fonde en 1643 l’Illustre Théâtre. Un an après, il prend le pseudonyme de Molière. Cependant, la troupe ne parvient pas à survivre. Alors endetté, le couple s’engage dans une troupe de comédiens ambulants. Pendant quinze années, Molière acquiert tout en parcourant la France une expérience non seulement en temps qu’acteur, que de directeur de troupe que comme metteur en scène. Il écrit alors des farces et des comédies. En 1658, de retour à Paris et protégé par le Duc d’Orléans, sa troupe joue pour le roi Louis XIV Le Directeur Amoureux qui plaît beaucoup. Un an après, Les Précieuses Ridicules connaissent un véritable succès. EN 1661, Molière s’installe avec sa troupe au Palais Royal. La gloire de Molière connaît alors son apogée et les pièces de tous genres se succèdent (comédies héroïques, de ballet ou de mœurs). Dans cette dernière catégorie, Molière joue en 1662 L’Ecole des Femmes et les ennuis commencent (libertés concernant le mariage). En 1664, Le Tartuffe ou L’Imposteur est joué à Versailles. Dès lors, la pièce est censurée jusqu’en 1669. En 1665, Dom Juan connaît le même sort. De surcroît, côté cœur son mariage avec Armande Béjart (sœur ou fille d’Armande Béjart ??) n’est pas heureux (mariage d’affaire). Après Le Misanthrope en 1666, Molière choisit de revenir à un théâtre plus divertissant. Lors de la quatrième représentation du Malade Imaginaire, alors qu’il incarne Argan, Molière décède sur scène d’une hémoptysie ou hématémèse (crachement de sang venant des voies respiratoires).
Thèmes et style :

Molière écrit et joue ses pièces dans le but de « peindre d’après nature » en divertissant. La satire des mœurs de son temps est originale et change la comédie romanesque du XVIIè siècle et ses conventions. Les peintures des caractères, parfois excessifs, de ses personnages mènent à des types, le comique pour le moins subtil, le comique sérieux qui pousse à réfléchir tout en provoquant le rire, les différents comiques (de situations, de gestes ou de répétitions), les déguisements, la répétition mécanique de mots ou de gestes ou encore les jeux de mots (métaphores incohérentes, importance des mots subordonnants, des synonymes des répétitions entre autres) sont autant de moyens que Molière utilise pour ses pièces (comédies en prose). Molière es aussi l’inventeur d’un langage dramatique d’une inefficacité inégalable malgré beaucoup de critiques et la défense de Fénelon (1651-1715, auteur français) : « En pensant bien, il parle souvent mal ». Son langage est rythmé, facile à comprendre drôle mais pourtant pleins de sens.

Les questions idéologiques, ses combats contre les vices de son temps, la complexité des personnages et la recherche de la vérité sont les principales caractéristiques de sa production. Le mariage et l’adultère (thèmes de la farce française), la jalousie et la peur du cocuage héritées sont des thèmes présents dans les comédies de Molière.

Oeuvres essentielles :

Théâtre 
· Les Précieuses Ridicules,

comédie de mœurs et d’intrigue,
 
1659

· L’Ecole des Femmes,

comédie de mœurs (grande comédie), 
1662

· Le Médecin malgré lui, 

farce,





1666

· L’Avare,



farce,



 

1668

· Les Femmes Savantes, 

comédie de mœurs, 

 

1672

