« Monsieur Nez Rouge, le clown triste » la BD au profit des enfants malades…

Après le Chevalier Fluor, Laurent De Andrade et Guy Dumont, en partenariat avec les Editions Ivoire-Clair, tous les trois Groslaysiens, sont heureux de vous annoncer la naissance de leur second livre, une bande dessinée " Monsieur Nez Rouge, le clown triste" qui s'adresse à tous les jeunes de 0 à 77 ans et plus.

Retenez-là dès maintenant en souscrivant ! 12 euros au lieu de 15 après souscription.

Cette publication ne pourra voir le jour qu'au mois de septembre quand nous aurons atteint le nombre de 500 souscripteurs. Cette souscription cofinance ce projet, qui a pour seul objectif, son édition et l’aide aux enfants malades. 


C'est pourquoi vous trouverez ci-après ou en téléchargement sur : 

http://www.ivoire-clair.fr/MonsieurNezRouge.pdf - cette souscription afin que vous nous la retourniez au plus tôt avec votre chèque de règlement (tout est expliqué dessus).


Tous les droits d’auteur de Guy DUMONT alias Monsieur Nez Rouge, correspondant FMO pour le Val d’Oise, ambassadeur et bénévole Nez Rouges, sont reversés intégralement au profit des enfants atteints de maladies orphelines.


Alors n'hésitez pas, retenez dès aujourd'hui « Monsieur Nez Rouge, le clown triste » et soyez aussi le maillon de cette chaîne de solidarité en faisant des photocopies de cette souscription et en la distribuant tout autour de vous afin que nous atteignions notre objectif, 500 souscripteurs.


Bref résumé de l’histoire :

« Cette bande dessinée destinée à tout public, retrace l’histoire d’un clown qui apprend que des tout-petits sont touchés par des maladies plus ou moins graves et se retrouve, de ce fait, atteint d’une maladie universelle qui a pour nom : la tristesse. Dès ce moment, une merveilleuse entraide, une solidarité forte, vont se former autour de lui. Des personnages très différents, tous plus étonnants les uns que les autres, hauts en couleur, vont graviter autour de Monsieur Nez Rouge. Ils feront tout pour le guérir de cette maladie et lui redonner l’espoir et la force nécessaire pour chasser cette effroyable tristesse et qu’il retrouve définitivement le « rire » perdu pour le partager et le communiquer à tous les enfants.  Une belle leçon de solidarité et d’amitié, qui démontre naturellement, que l’entraide et le rire sont le plus souvent des facteurs important de guérison. » 
