Les eaux florales
Les hydrolats font partie des produits de base pour les soins pour la peau. Très douces et discrètement parfumées, elles conviennent aux peaux sensibles et à la peau fine des enfants.L'hydrolat a des propriétés nettoyantes. Sinon, on peut l'utiliser comme tonique pour compléter le démaquillage. Vous pourrez obtenir une lotion personnalisée en mélangeant plusieurs hydrolats.L'hydrolat rafraîchit et resserre les pores du visage. 
EF Bleuet : En brumisation ou en friction.
En usage externe, elle atténue les démangeaisons et les irritations de la peau.
En lotion oculaire, elle contribue à décongestionner et à diminuer l'inflammation des paupières provoquée par la poussière, la pollution, le rayonnement du petit écran et des ordinateurs. (pour les yeux clairs uniquement)

Précaution d’emploi :
A conserver au réfrigérateur après ouverture et utiliser dans les 6 mois. Ne pas ingérer.

EF de camomille : issue de la distillation artisanale de fleurs de Camomille (Anthémis nobilis), fleurs au cœur jaune vif et aux pétales blancs, très parfumées, l'hydrolat de camomille est réputée pour son action apaisante, antidouleur et anti-inflammatoire, tonique sur les cheveux blonds.
Elle apaise et adoucit les peaux sensibles, sèches et irritées.
Elle soulage efficacement les yeux rouges et fatigués, atténue les cernes et apaise l'inflammation des paupières.
EF de rose : L'eau de rose très parfumée est au service de l'épiderme, pour tous les types de peaux, surtout les peaux sèches et matures.Elle procure apaisement et régénération des tissus, prévient l'apparition des rides et gomme les marques de fatigue.Elle est issue de la distillation des pétales de roses, Rosa Damacesna, destinés à la fabrication d’essence de rose. Les vertus de l'eau de rose :- resserre les pores et raffermit la peau,
- rafraîchit la peau et ravive le teint,- apaise les petites irritations cutanées,- laisse sur la peau un parfum délicat. 
EF d'hamamélis
Astringent, purifiant et tonique cutané, il resserre les pores et aide à prévenir la transpiration et les odeurs corporelles. Apaisant, il soulage les irritations de la peau. Circulatoire, il active la micro-circulation et raffermit la peau. Tonique veineux, il favorise la circulation et soulage les jambes lourdes, œdèmes, varices, hémorroïdes... 

 Tous types de peaux, plus particulièrement les peaux à tendance grasse Soin des peaux sensibles, irritées et délicates Couperose Bleus, piqûres d'insectes, coups de soleil... Jambes lourdes 
CLIMAROME Voies respiratoires 15 ml - Docteur Valnet
Formulé et longuement expérimenté par le Docteur Jean Valnet, CLIMAROME est une préparation prête à l'emploi qui se respire sur un mouchoir dès les premiers signes de refroidissement. Les huiles essentielles BIO de lavande, niaouli, pin, menthe et thym allient leurs vertus antiseptiques et balsamiques, protectrices des voies respiratoires, comme le font les forêts de pin, les champs de lavande et de thym.
CLIMAROME vous protège aussi de la pollution ambiante (ne l'oubliez pas quand vous prenez le train, l'avion, le métro...) Utilisations : Vaporisez  sur un mouchoir propre et respirez profondément, plusieurs fois par jour. Le soir, vaporisez sur votre oreiller avant de vous coucher.Utilisez  en frictions, sur votre poitrine et sur votre dos. inhalez fréquemment Climarome dans les lieux très fréquentés où l'air est chargé de pollution (lieux publics, trains, avions, etc.).Dans un bol d'eau bouillante, ajoutez la valeur de 20 pulvérisations, respirez profondément les vapeurs qui s'en dégagent, la tête penchée sur le bol et recouverte d'une serviette de bain. 
Crème visage à l'Aloe véra - Pur aloé
Cette crème hydratante fluide est vite absorbée. Elle contient 30 % de gel d'Aloe véra Bio frais, ce qui garanti une teneur élevée en vitamines, en polysaccharides, et en minéraux. Appliquée sur le visage, la peau devient alors lisse et élastique, les rides diminuent. Le film hydratant qui se forme en surface la protège des agressions extérieures comme le dessèchement dû au vent, au sel, aux brûlures du soleil et à la pollution. L’Aloe véra adoucit, affine, et raffermit la peau du visage, il la tonifie, la protège et la rajeuni. Composition 

Produits actifs : Aloe Vera Bio 30 %, cire d’abeille, huile d’Amande douce bio et de Tournesol bio, huile essentielle Bio de Thé des Bois, vitamine E. 

Lait corps karité/monoï
Ce lait pour le corps, à base de beurre de karité connu pour ses vertus nourrissantes et protectrices, redonne à la peau toute sa douceur et sa souplesse. 
Agréablement parfumé au monoï, il laissera sur votre corps une délicate senteur exotique.
Conseils d'utilisation : A appliquer tous les jours, après la douche ou le bain, en massages légers, jusqu'à complète pénétration 

Le monoï pour hydrater la peau

Le monoï est le produit idéal pour hydrater votre peau efficacement. Pour plus d’efficacité et pour que le monoï pénètre facilement, appliquez-le sur tout le corps à la sortie de la douche, sur votre peau humide. En plus de vous hydrater, il laisse un parfum d’été sur votre peau. Vous pouvez aussi verser quelques gouttes de monoï dans votre bain. Ainsi, votre peau sera toute douce et vous profiterez du doux parfum de l’huile Tahitienne.Le monoï est un produit naturel, vous pouvez donc l’utiliser sur votre visage sans aucun problème. Utilisez-la comme huile de massage : réchauffez l’huile au creux de vos mains et massez. C’est l’idéal pour détendre les zones courbaturées tout en hydratant la peau. Pourquoi ne pas l’utiliser pour un massage des pieds, là où la peau est souvent desséchée ?Votre monoï a durci ? Pas de panique, c’est normal ! Le monoï pur se fige en dessous d’une certaine température. Cela ne change rien aux propriétés hydratantes de l’huile, il faut juste passer le flacon sous l’eau chaude pour que le monoï redevienne liquide.
Beurre de Karité : On retient 3 grandes propriétés cosmétiques du beurre de karité :
une action protectrice contre le dessèchement,une action hydratante, une action cicatrisante. Pour hydrater, nourrir, assouplir la peau, appliquez du karité le soir sur le visage, le corps, en particulier pour les peaux desséchées ou les zones desséchées.En soin anti-vieillissement: en application tous les soirs sur les zones où les petites rides apparaissent, autour des yeux, des lèvres, sur le front…Pour les lèvres : en stick, tout au long de la journée, pour hydrater vos lèvres et les rendre brillante.Pour les mains : après la vaisselle, les travaux ménagers et divers, le beurre de karité redonnera à vos mains souplesse et hydratation.

L’onctuosité du beurre de karité est idéale pour les massages : massage du dos, du visage, des pieds.... soit pur, soit avec quelques gouttes d’huile essentielle.Son onctuosité et sa neutralité en fait la base idéale pour les huiles essentielles : en y ajoutant quelques gouttes d’huiles essentielles, vous lui apportez des vertus supplémentaires de soin et bien-être.

Le beurre de karité est aussi efficace contre les courbatures et les rhumatismes.

Appliquez le beurre de karité après l’épilation, après le rasage, il permet d’adoucir la peau et de diminuer les irritations. 
Pour se protéger du soleil (en cas d’exposition courte et indirecte), du vent, du froid… : le beurre de karité va faire une pellicule de protection et éviter les sensations de tiraillement en particulier au niveau du visage que vous pouvez ressentir en sortant du bain de mer, d’une ballade en bord de mer, à la montagne…
La propolis : Un produit naturel remarquable  ,car en effet, la propolis possède entre autre des propriétés antiseptique, antibactérienne et contrastante : un véritable bouclier contre les microbes ! la composition de la propolis est complexe et réunit pas moins de 300 principes аctіfs dont beaucoup possèdent des propriétés bénéfiques pour lа santé. Les flavonoïdes par exemple vont activer lа synthèse des аntі-corps et vont аіnsі renforcer le système immunitaire de l'organisme. La propolis contient des vitamines (A et B5) et fаіt également pаrtіe des аlіments riches en oligoéléments (zinc, magnésium...).
Le Rescue des Laboratoires Bach original Flower Essences est une préparation à base de fleurs. La composition originale mise au point par le Dr Bach dans les années 30. Lorsque vous êtes sens dessus-dessous, Rescue 39 contribue à restaurer en vous un état de calme et de confiance.


pierre d'alun :Les vertus de la pierre d’alun
Anti-transpirant :
La pierre d'alun laisse une fine couche saline sur la peau et combat les bactéries qui causent les odeurs. Elle limite la sudation, neutralise la transpiration (mais ne bouche pas les pores) tout en assurant fraîcheur et propreté toute la journée.
La pierre d’alun 100% naturelle est économique : une pierre de 60 g a une durée d'utilisation d'environ une année ... soit 12 déodorants traditionnels !
La pierre d’alun est facile d’emploi : il suffit de l'appliquer en sortant de la douche, après s'être séché et avoir légèrement humidifié le cristal. Rien à voir avec les déodorants habituels qui souvent laissent des traces sur les vêtements, et parfois bloquent tout le processus de transpiration ! Astringent et antiseptique :
Hémostatique, la pierre d’alun est utile pour stopper les petits saignement des coupures ou encore pour guérir un aphte. Elle est aussi d'une efficacité extraordinaire contre les irritations et les boutons après le rasage
La pierre d alun est particulièrement recommandée pour les personnes ayant la peau sensible, après épilation par exemple.
On l’utilise avec succès sur les piqûres d'insectes pour éviter les démangeaisons. 

 
L’extrait de pépins de pamplemousse traite et soigne les infections gastro-intestinales, la grippe, les rhumes, les ulcères. L’EPP combat avec efficacité les virus et les bactéries par son action antivirale confirmé. L’extrait de pépins de pamplemousse est utilisé dans les candidoses et les champignons. 

Élixir du suédois :Produit naturel essentiellement composé de plantes amères et d’alcool, l’élixir du suédois est donc censé avoir les propriétés suivantes : désintoxiquer l’organisme et le tonifier (on dit qu’il aide à la digestion après un repas trop riche  ou un gros bukkake par exemple) action dépurative : désinfecter, désintoxiquer, stimuler la circulation ; action digestive souveraine contre les flatulences , les lourdeurs d’estomacs, les crampes, les nausées, les aigreurs ou la constipation. 
action tonique : les extraits de plantes contenues dans la préparation sont réputées pour combattre et prévenir la fatigue générale et intellectuelle, et même sexuelle ! anti-inflammatoire et antiseptique, en usage externe il peut aussi soulager des piqûres d’insectes, les irritations, les petites inflammations, les boutons ou l’acné...comme on peut le voir, il peut donc être utilisé en usage interne (dilué dans un peu d’eau tiède 3 fois par jour) ou externe (gargarisme, compresses pur ou dilué dans l’eau) pour toute sorte d’affections (digestion, ballonnement, renvois acides, mal de dent, mal de tête, mal au ventre, règles, pertes vaginales , foie, pancréas, douleurs articulaires, douleurs musculaires, jambes douloureuses, corps et durillons, coups de soleil, brûlures, piqûres d’insectes, boutons acné eczéma, otites, verrues, ongles incarnés, hématomes.

Il est donc à la fois digestif, tonique et dépuratif, c’est à dire qu’il récapitule à lui seul tout le protocole d’une cure de détoxication et de régénération naturopathie. 
Le Pollen d'abeille est un excellent stimulant général utilisé en préventif ou en curatif, dans les cas de fatigue physique et intellectuelle, de convalescence, et contre les infections hivernales.
- Stimulant général ; - Fortifiant ; - Euphorisant ; - Reconstituant ; - Rééquilibrant fonctionnel ; 
La liste des indications du pollen d'abeille est donc comme celle de sa composition : assez longue ! 
Ainsi, le pollen d'abeille permet de :- Lutter contre la fatigue physique et intellectuelle ; 
- Améliorer les performances physiques ; - Améliorer la mémoire chez les personnes âgées ; 
- Aider à la convalescence ; - Stimuler l'immunité et prévenir les infections ; 
- Stimuler l'appétit et permettre une prise de poids ; - traite la constipation ; 
Pour résumer, le pollen d'abeille est donc un tonifiant et un anti- fatigue général. 
Compte tenu de sa richesse en éléments nutritifs, le pollen peut aussi être tout simplement consommé en tant que complément alimentaire pour assurer un bon apport en vitamines, minéraux et protéines. 

	PROPRIÉTÉS DE LA GELÉE ROYALE

	Elle exerce une action tonifiante, Elle a des effets indiqués sur l´activité des glandes surrénales. Elle contient des hormones sexuelles: estradiol, testostérone et progestérone. 

Elle a une action antiseptique. Elle régularise les processus métaboliques, elle améliore le métabolisme de base. Elle stimule le métabolisme cellulaire et c’est un excellent revitalisant et régénérateur des tissus. 

Elle ralentit le processus de vieillissement de la peau et améliore son hydratation et son élasticité. Elle a une action antivirale, anti - microbienne et antitoxique. 

Elle possède une action sur l’hypotension : son haut niveau d´acétylcholine diminue la pression artérielle et le rythme des contractions cardiaques. 

Elle augmente la tension des grands hypotendus, sans effets notables pour eux. 

Elle agit favorablement pour les infections du trajet gastro-intestinal., en renforçant la pression stomacale et intestinale. 

Elle contient de la gammaglobuline, composant qui est capable de freiner la sénilité et d´augmenter la résistance. Elle augmente la vitalité, la longévité. 

Elle augmente la résistance au froid et à la fatigue. 

Elle donne une sensation d´euphorie avec récupération des forces et de l´appétit. 

Elle diminue l´émotivité. Elle élève la teneur en hémoglobine dans le sang, ainsi que des leucocytes, du glucose et des globules rouges. Elle stimule la circulation sanguine. 

Elle augmente le poids corporel et le taux de développement; elle l 'améliore la croissance dans les cas de sous-alimentation des jeunes enfants. 

Elle est utilisée dans le traitement de l´artériosclérose, de la sclérose cardiaque coronaire, de la réadaptation après l´infarctus du myocarde, des états asthéniques et de l’impuissance sexuelle. 

Elle est particulièrement active dans l´incontinence d´urine, la convalescence de grippe (qu´elle abrège notamment) et dans certaines maladies de la peau.
Le Guarana a un double rôle de ‘’brûle-graisse’’ et de stimulant, propriétés particulièrement intéressantes pour lutter contre la surcharge pondérale sans baisse de tonus.
La liste des propriétés du guarana est très longue : 
- Neurostimulant - Euphorisant- Thermorégulateur
- Brûleur de graisses : active la combustion des corps gras (par stimulation de la libération de catécholamines dont l'adrénaline qui permet à l'organisme de "brûler" plus rapidement ses graisses) donc libère de l'énergie, tout en épargnant les réserves de glycogène dans le foie et les muscles ; augmente le métabolisme de base des cellules, favorisant l’élimination des graisses stockées par l’organisme ; 
- Régulateur de la satiété : ralentissement du transit intestinal augmentant la durée de la période de satiété ; 
- Aphrodisiaque ; - Diurétique ; - Antinévralgique ; - Anti - diarrhéique ; 
- Tonique cardiaque
Le guarana est ainsi utilisé pour :
- Lutter contre la fatigue physique et intellectuelle ; 
- Améliorer les performances physiques en augmentant la force et l'endurance ; 
- Augmenter les capacités cognitives : concentration, attention, mémoire ; 
- Limiter les effets du stress ; perdre du poids; - Stimuler les fonctions sexuelles ; 
- Diminuer les douleurs musculaires ; - Lutter contre les ballonnements, les troubles intestinaux, et les maux de tête ; - Lutter contre les problèmes d’hypotension.
Le guarana est principalement utilisé dans le cadre d’un régime alimentaire, ses propriétés ‘’brûle-graisse’’ permettant la perte de poids. Ses propriétés stimulantes sont particulièrement intéressantes pour lutter contre les asthénies physiques et intellectuelles qui accompagnent très souvent une cure d’amincissement.
A noter que la caféine contenue dans le guarana est assimilée moins rapidement que celle du café, et dispose d'une action prolongée. On estime que son action dure environ 4h00. Le guarana est donc considéré comme un aliment d’épargne.
De plus, le Guarana est plus doux pour le système digestif que de nombreuses autres formes de caféine et il est donc préféré par de nombreuses personnes comme une alternative au café. 
Le Coffret "MES PETITES RECETTES MAGIQUES aux HUILES ESSENTIELLES" contient :
Un Livre de Recettes :Ce livre regroupe toutes les informations utiles et nécessaires à l'utilisation des huiles essentielles en cuisine et 100 recettes faciles à réaliser pour allier les bienfaits des huiles essentielles à de délicieux plats.
3 Flacons de Cristaux d'Huiles Essentielles : Les huiles essentielles sont imprégnées dans des cristaux de pulpe d'agave bleu qui préservent toutes leurs vertus. Les cristaux d'Agave bleu sont aussi des probiotiques naturels qui favorisent l'équilibre de la flore intestinale. Ce sont les Cristaux à l'arôme Basilic, Agrumes et Menthe qui sont les plus utilisés et qui vous sont offerts.



