Trophée Willy Cote 2007

Le Grand Match…

Dimanche matin 14 Octobre, quelque part là haut, le quinze de France se réveille avec la Gueule de bois couverte d’Epine de Rose….le rasage est délicat…

Ici bas à Hossegor au chant du coq, une quarantaine de body surfeurs, des fourmis dans les palmes, se rassemblent au club local de sauvetage.

C’est le rituel du café, des croissants, c’est l’heure de prendre son billet pour le grand match annuel du mémorial…

Romain Goubet responsable fédéral et Mathias Hegoas actuel champion de France s’occupent de la composition des équipes…bonne nouvelle : il n’y aura pas de charrettes, pas de coiffeurs…ici tout le monde aura durant  15 minutes au moins, le droit d’affronter le pack de vagues adverses….

Marco notre Maso se chargera de l’intendance et motivera les troupes en attribuant à un tel une chaise, un autre une table, au troisième le panneau, ou les drapeaux…Le 4x4 municipal c’est pour l’année prochaine…c’est depuis 1990, toujours pour l’année prochaine….

A la gravière, la brume se lève, les vagues grossissent, le soleil commence à réchauffer la cohorte allègre  des glisseurs…

En attendant l’organisation, dans une mêlée ouverte géante les body surfeurs se retrouvent dans une expression session de l’amitié…

Nous sommes au stade de l’échauffement, chacun travaille son crochet, sa percussion, son tube, sa vrille, son cadrage débordement avec raffut de la lèvre porteuse…

Coup de sifflet, Tout le monde est prié de quitter le terrain,  c’est l’heure du briefing, le mot de bienvenue de Popeye, les consignes de courses de Romain, puis le moment de la photo générale qui réunit les trois quinze…

Premier tour, logiquement les têtes de séries dominent, que peut t’on faire contre Mathias Hegoas et sa puissance Sud Africaine, contre l’invincible Kiwi  David Dubes, ou encore Jonathan Desperges la régularité British, Marc Muguet l’imprévisible Puma, et Fred David au flair et la dextérité Tricolore… Les petites nations peu à peu retournent au vestiaire plein ciel… adieu Yann notre ami Allemand, adieu Guy, Remy, Lionel, Sébastien, Yannick, Fabrice et Philippe et au revoir…il vous reste la journée pour de belles échappées solitaires sans la pression des juges….

Après ce premier tour sans surprise notable, nous revenons à notre championnat franco français avec trois titres à décerner les masters, les juniors et les ondines…

Chez les féminines Annabelle de la Torche ne peut se mêler à la lutte de nos deux internationales junior de sauvetage Côtier Candice de Biarritz et Elisa d’Hossegor. Au final c’est la benjamine Sainte Pierroise Elisa Brunet qui l’emporte d’une lettre….

Chez les Masters le Crunch a opposé les deux watermens Marc Muguet et Thierry Krawiec….Dans ce combat de chef Titou effectue la plus belle percée tout en ondulation et s’octroie le billet pour la grande finale…

Enfin chez les juniors c’est le Montois Gauthier Philaire qui aura fort à faire pour se débarrasser et mettre Aupa les Biarrots…Notre Boniface transforme l’essai, donne le troisième titre à Hossegor S.C devant Thibault Tortillon Thomas Julien,  Bixente Elisalde.

A la mi-temps c’est l’heure des citrons et des sandwichs à Flo….qui a remplacé le jambon purée par du jambon crudité… Une fois les ventres rassasiés c’est l’heure des quarts… l’opposition est farouche…le combat est âpre…les attaquent fusent, la défense est acharnée…Mathias doit céder face à la jeunesse…Marc Muguet est victime d’un faux rebond…. tout comme les deux autres sauveteurs  d’Hossegor Bialek et Baillet…Les demi finales seront splendides…cela ouvre à tout va…à la fidjienne on attaque des 22…raffut à droite, raffut à gauche, feinte de corps, tout y passe…Dubes, Martinez, David et Desperges enrhume Cadilhon et Soulié…ainsi que les deux très méritants juniors Elisalde et Tortillon…

C’est l’heure du Cup of Tea et de la finale senior…. de gauche à droite la légende David Dubes 10 victoires au Willy Cote une seule défaite en 1992 à 17 ans, Frederic David une victoire au trophée Willy Cote et Jonathan Desperges premier Champion d’Europe historique….Martinez est le 4ème l’outsider… Le combat des quatre Barbariant est épique, une interférence viendra causer des soucis au juges… Romain sort le manuel des juges et Dédé regarde la vidéo… Derrière Jonathan il faudra trouver une autre vague pour départager David et Dubes…le multiple vainqueur sort par la grande vague…

Grand Finale au Stade de France « d’Hossegor »

Malgré une première superbe longue  vague de Sérevi Gauthier, essai pointé à 5 points par les juges… c’est le grand quart d’heure Bayonnais pour Jonathan le nageur de l’Aviron…. Rapidement Fred David sort perclus de crampes multiples et appelle le soigneur et son éponge magique…  Seul Papillon Krawiec est en mesure de menacer le Champion d’Europe… cela se joue a une touche de vague…mais dans les cinq dernières minutes Jonathan le Goéland semble survoler indéfiniment une superbe droite… Le match est fini et la grande messe est dite…La Pena Baiona peut entonner le chant des vainqueurs…Jonathan Desperges est le 8ème Body Surfeur à marquer son nom sur le 18ème trophée Willy Cote….

Les lampions du week end s’éteignent à l’heure de la troisième mi temps…Plage centrale c’est le pot de l’amitié , la remise du Trophée et des trois titres de Champions de France…

Entre un verre de coca et un autre de sangria…Gauthier gagne  au bout d’un long suspens du tirage au sort, la belle cagnotte des engagements…

Nos deux amis piliers de bar accoudés sur un nuage, Willy et Fred le Guit peuvent au moins refaire le match et se raconter les anecdotes des anciennes gloires… Ils peuvent aussi gentiment sourire de nous…alors que les marchands du temple prennent le pouvoir…eux au moins gardent leurs idéaux et leur jeunesse…

Jean Pierre Arbouet

« popeye »

Le 16 Octobre 2007

               Mes remerciements aux compétiteurs et en particulier aux juges Dédé et Romain…

