Anne LAFAURIE (94)


Intervention (non prononcée) ŕ la Conférence Nationale du PCF





L’enjeu pour cette période est, tout autant pour le pcf que le fdg de hisser la bataille politique ŕ la hauteur des questions posées par la crise sans précédant du systčme capitaliste. C’est ŕ mon sens la raison męme de notre démarche de rassemblement et de fronts de lutte et de gauche. Il s’agit d’ouvrir une perspective politique dont on voit quelle manque cruellement en France et en europe. 


Au sortir du congrčs de juin 2010 et de la fęte de l’huma, nous avions les moyens de lancer en grand  ce débat en articulant enjeux, démarche de rassemblement et candidatures. Le parti était rassemblé sur cette démarche (les cantonales l’ont montré mais notons que nous n’avons pas le fait le choix de dégommer les candidatures communistes et ca a bien marché ). Nous avions une candidature crédible ŕ faire connaître et valoriser.


 La direction a pris la responsabilité de clore le débat avant męme de le commencer, jugeant ŕ priori que Mélanchon candidat aux présidentielles est la meilleure stratégie.





Il est clair que pour moi, ces questions devront ętre  le c?ur du prochain congrčs avec au centre le renouvellement trčs large des directions et en premier lieu la direction nationale dont l’exécutif  en liaison et cette fois, sans échappatoire, avec la rénovation en profondeur du parti en premier lieu sa démocratisation réelle.








Et maintenant, nous arrivons au constat que la proposition Mélanchon n’emballe ni les communistes ni les populations, (voir les sondages et nos propres expériences )… Or aujourd’hui, de graves questions nationales ou internationales se posent et interrogent la société et le capitalisme.


Chaque communiste peut apprécier, combien au travail ou dans la cité, les gens aimeraient que ça change vraiment… mais ce désir est obéré par le sentiment que ce n’est pas possible notamment du fait de la mondialisation ( voir le sondage ifop) ….Cherchons ŕ répondre ŕ ces questions !! plutôt qu’une tambouille entre responsables d’appareils ….


Valoriser nos propositions comme la monnaie commune en Europe et au plan mondial, le crédit sélectif le financement des retraites y contribuent. Chercher ŕ rassembler le salariat sur des axes transformateurs aussi, et le PCF est le contributeur décisif ŕ cette question.


Le débat sur la candidature de Mélanchon recoupe tout ça… et il ne faut pas faire semblant de ne pas le comprendre…Toute notre démarche est en jeu dans ces questionnements. La responsabilité des communistes est de faire mesurer les objectifs ŕ atteindre pour répondre ŕ la crise et aux besoins et chercher ŕ créer les conditions pour y parvenir…


Faire face aux marchés financiers est une bataille rude qui sollicite l’intervention des peuples et pas une délégation de pouvoir dans laquelle le  plus souvent les politiques enferment les peuples. Donc la  démocratie ŕ l’entreprise, les pouvoirs nouveaux aux salariés, un nouveau management pour sortir de la logique des grands actionnaires voilŕ ce qui est en question dčs aujourd’hui !!! 


On  ne peut pas répondre par des raccourcis parfois vraiment courts voire dangereux comme l’a fait Mélanchon ŕ propos des médias publiques…D’ailleurs sa candidature est un contre sens vis ŕ vis de nos ambitions . En effet, il fait et dit ce qu’il veut sans tenir compte de la réflexion collective, de notre  opinion…  N’est ce pas justement ce que vivent tous les jours les salariés dans les entreprises? Le changement doit ętre aussi porté par des hommes et des femmes qui cherchent ŕ le mettre en pratique dans leurs actes….A.Chassaigne le fait en réalité !


Aussi, pour finir, j’insiste sur un point : la démocratie ne devrait pas nous faire peur, nous qui revendiquons une 6čme république… alors pourquoi refuser un bulletin de votre qui permet aux communistes de s’exprimer sur toutes les candidatures ?


