Déclaration cgt-FO au CTE des HCL du 25 juin 2009

En septembre 2007 a eu lieu la première réunion pour l’élaboration du projet d’établissement à laquelle étaient conviées les organisations syndicales.

A cette occasion et au vu des grands axes définis par la Direction des HCL, FO avait refusé d’être associée à l’élaboration du projet d’établissement aboutissant à la fermeture de lits, de services ainsi qu’à un véritable plan de suppression de postes.

Il est inacceptable de lire aujourd’hui dans le « document de synthèse des axes stratégiques » que ce plan d’action aurait été « élaboré en concertation avec les partenaires sociaux » sans mentionner le refus de participation de FO.

FO rappelle donc sa ferme opposition à ce projet 2009-2013 tout comme elle s’était opposée à la mise en place de la T2A et de la nouvelle gouvernance qui sont à l’origine du déficit organisé et mis en avant pour justifier la politique de liquidation de l’hôpital public, menée par le gouvernement assujetti au diktat de l’Union européenne. Le peuple Français, notamment ceux qui travaillent, les jeunes, ont comme tous les peuples d’Europe rejeté l’union européenne, comprenant le lien entre les mesures qui pleuvent contre eux : licenciement, destruction du Service Public, de la protection sociale, blocage des salaires, et les décisions prises au nom de la construction européenne.60% d’abstention qui aboutissent à ce que la liste « gagnante » celle du gouvernement ne représente plus que… 11% des électeurs.

Ce projet d’établissement se situe dans la droite ligne de l’application de la loi HPST contestée par la mobilisation de l’ensemble des professionnels de santé.

De qui se moque-t-on ? Alors que depuis des années, le Maire de Lyon et la Direction des HCL ne cessent de marteler que l’institution présente un déficit abyssal (95 millions d’euros en 2008), qu’elle ne possède plus aucune marge d’investissement financier, on nous annonce un vaste plan d’investissement d’un montant de 633 millions d’euros à l’horizon 2013… 

Comment ce miracle serait-il possible ? Qui vont être les généreux donateurs ? 

Comme ce fut déjà le cas pour la construction de l’HFME, des nouveaux bâtiments de la Croix-Rousse et du CHLS, seul le recours à l’emprunt bancaire à taux d’usure le permettra. FO n’est pas dupe, comme par le passé, aujourd’hui et plus encore demain ce financement se fera sur les fermetures d’établissements, sur les restructurations, sur les fermetures de services et les suppressions massives de postes, « un véritable désastre ». Tout ceci sous couvert d’une soi-disant amélioration des conditions de travail pour le personnel et une meilleure prise en charge des patients.
Afin de garantir la mission première de l’hôpital public, à savoir soigner tous les patients qui s’y présentent, il est vital de maintenir tous les postes, tous les services, tous les établissements ainsi que le maintien du statut de fonctionnaire.

La cgt-FO n’accepte pas, La cgt-FO votera contre le projet d’établissement. 

