Assemblée générale Ordinaire PLONGEE LOISIRS CHALON

Du vendredi 8 octobre 2010

Rapport d’activité Plongée Loisirs
Adhésions : 134 licences (+ 21%) dont 18 mineurs, 18 cadres et 3 médecins fédéraux.

Le club propose les mêmes sections que l’année précédente, mis à part la section Bio du regretté Christian : Apnée, Jeunes, Handisport et de façon sporadique Archéo et Plongée sous-plafond (spéléo).

En septembre apparaissait la section « Mini plongeurs » avec ses huit premiers élèves, une section dont l’essai a été transformé.

Après son lancement à la rentrée 2009 la section hockey a tranquillement fait sa place dans les lignes d’eau du samedi, et a participé à une compétition en décembre à Lyon. Des crosses ont été fabriquées, mais il conviendrait de faire l’acquisition d’un lot (plus solide). Celles et ceux qui souhaitent essayer le hockey sont les bienvenus.

20 sorties en milieu naturel organisées l’année dernière, 19 cette année.

Cette année et c’est une première : nous avons annulé deux sorties ! Une (sous-glace) pour manque d’inscription et une en fosse à cause de l’état des routes en janvier.

Le total de l’année représente (sans compter les plongées du dimanche matin toute l’année au plan d’eau des Fouthiaux où nous sommes très présents) 721 plongées, contre 735 l’année dernière, donc un nombre sensiblement identique.

Commission « Sorties ». Toujours très active, la cellule menée par David pour aider à la mise en place des sorties n’a pas chômé. Elle a adapté ses calculs avec l’arrivée du Minibus acheté par le club avant l’été. Trois personnes se sont lancées cette année pour leur première organisation de sortie, à chaque fois avec succès.

Formation.

Secourisme : 6 Rifap, 4 Rifaa, 3 Antéor

Apnée : 2 Initiateurs profondeur, 7 NI , 2 NII,  2 NIII.

Handisport : 1 C2.

Technique : 1 Nx Conf., 3 Bronze, 4 Argent, 1 Or, 26 NI, 10 NII, 1 N5, 3 TIV.

En cours en formation Cadre : 4 Initiateurs club, 2 N4, 5 MF1, 1 MF2.

Site Web. Du 1er octobre 2009 au 1er octobre 2010 :
85’145 pages vues (moy. 170/j), par 11’863 visiteurs (moy. 24/j) dont 35% se sont connectés pour la première fois.

Les gens arrivent sur le site en grande majorité par un lien enregistré, et à 21% par une recherche, principalement en ayant tapé « plongée Chalon-sur-Saône » ou « plongée chalon » ou encore « plonger 71», il y a même une recherche qui a abouti sur le site après avoir tapé « castor plongeur chalon ».

Les pics de connexion : le 10 mars 2010 (après la dernière AG) avec 1052 pages vues le même jour, et 7 jours à environ 700 connexions dans la journée.

Les pages les plus populaires du site sont les « Infos club » et les albums photo.

Le 2ème site web du club est en ligne, il propose pour l’instant une partie des albums photo et devrait sous peu présenter des activités puis des sections, pour à terme, s’il fait ses preuves, jouer en double avec le site actuel, puis le remplacer.

Enfin, à titre de comparaison et en moyenne le taux de visite de notre site est 850% plus élevé que celui de l’autre club de Chalon.

Communication.

41 articles dans la presse, 27 l’année dernière.

PLC a été vu au Forum du Sport, au Forum sport et handicap, à la sécurité du Motonautisme, à la sécu de Chalon dans la rue, sur les premières marches du podium du Challenge de nage de Montceau, aux portes ouvertes de la caserne des Pompiers de Chalon, à l’inauguration de la fosse de plongée de Dijon avec le Pdt national de la fédé, au Carnaval, à Dijon pour une journée de plongée handisport, à Bourg en formation Apnée……. Et croyez moi, j’en oubli.

Commission « Animation »

Elle fonctionne bien et utilise le site internet pour sa communication. Grâce au travail de Lionel, cette année après : Un one man show, une après-midi « laser game », une sortie ciné, une visite de l’aquarium de Chalon, une journée au lac de Chour, les adhérents de PLC ont été invités au festival Givry en folie, à un pique-nique à Laives, deux journées en rivière et une journée d’initiation au ski nautique. Même quand on n’est pas dans l’eau, on a à s’occuper !

Depuis que j’ai l’honneur de présenter le bilan d’activités de Plongée Loisirs je ne constate qu’une chose : le club fonctionne bien, et surtout il est fidèle à ce qui l’a fait naître : ses membres plongent.

Faire le bilan d’une association comme la nôtre est difficile tant il y a de choses à dire, alors si j’ai oublié quelqu’un ou quelque chose, je vous prie de bien vouloir m’excuser, mais prenez ça comme un compliment ; Plongée Loisirs est réellement une club dynamique, qui mériterait d’être considéré au moins comme ceux qui en font dix fois moins.
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