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Un pôle santé sur la place de la liberté 


  

Le pôle santé s'intègre sur la place de la liberté. Photo M. J.

Depuis le 14 novembre dernier, la commune de Ludon-Médoc compte un deuxième pôle santé situé place de la liberté. Après celui de la place Bacalan, qui héberge infirmier, orthophoniste, podologue et dentistes, c’est un nouvel espace voulu par la municipalité, au cœur du bourg, proche des commerces et des écoles. 

En effet, via une délibération du Conseil municipal, le terrain a été vendu sous condition que cette emprise foncière soit réservée à la fonction médicale et paramédicale. Le prix raisonnable était également lié à cet objectif social. Afin d’étoffer l’offre médicale de la commune, il hé- berge déjà ostéopathe, sophrologue, psychomotricienne et orthoptiste. 

« L’objectif, précise Benoît Simian le maire de Ludon-Médoc, est d’éviter le phénomène des cabinets au fond du jardin, constaté ces dernières années et d’offrir un équipement qui permet de mutualiser les locaux. Aujourd’hui, la commune lance un appel aux médecins spécialisés : gynécologue, pédiatre, ophtalmologue, cardiologue, chirurgiens… il reste deux locaux disponibles dans le nouveau pôle santé. Le Médoc étant dépourvu à ce jour de nombreuses disciplines ». 

Dans le même temps le maire a effectué des démarches auprès de SOS Médecins pour que Ludon-Médoc soit couvert par ce service qui s’arrête aujourd’hui à Parempuyre. D’autre part, le bâtiment offre à l’étage des logements en location ; à terme, dans 10 à 15 ans, il ne devrait abriter que des professionnels de santé. Il est équipé d’une cage d’ascenseur imposée par la municipalité. 
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