Contre l'absolutisme financier, des possibilités nouvelles

D'une gravité sans précédent, la situation impose des urgences. Nous sommes prêts, nous communistes, à assumer nos responsabilités. Il s'agit de faire connaître, et d'apporter aux luttes, les analyses de la crise, la démonstration de l'irresponsabilité des gouvernements asservis devant les marchés financiers, et d'opposer un ensemble de propositions pour en sortir face à la débandade et la complicité de la droite, des dirigeants ultra et sociaux-libéraux qui en Europe s'inclinent devant les plans dictatoriaux de l'économie capitaliste et ses effondrements successifs.

En France, à la veille des élections de 2012, les développements de la crise créent une situation offrant des possibilités importantes pour une alternative politique et pour des transformations radicales. Les choix que les communistes ont adoptés-fondés sur les analyses de la crise systémique du capitalisme et de son dépassement-et la stratégie de luttes et de rassemblement, donnent une assise solide au mouvement historique. Dans le cadre du Front de Gauche, nous visons à construire les prémisses de nombreux fronts de luttes, opposés à la fatalité d'une politique de droite, ou social-libérale telle que la dessinent les dirigeants du parti socialiste.

Cette capacité de construire une alternative, les communistes la doivent au développement d'un débat décisif, conflictuel, au sein même de notre parti-sur les questions de la crise systémique du capital et de ses issues, sur la nécessité d'un PCF autonome, son rôle, sa transformation, sur le caractère inadmissible de la dilution du PCF. D'une manière très originale, la Commission économique nationale a élaboré, depuis des décennies jusqu'à aujourd'hui, les thèses scientifiques qui ont permis aux communistes de comprendre la crise, d'avancer des propositions constructives et ambitieuses ouvrant la voie à une transformation radicale de la société-et qui permettent au PCF de jouer tout son rôle au cœur de l'affrontement avec le capitalisme et la droite, en donnant toute sa portée à l'élection présidentielle, toute sa dimension aux enjeux pour des contenus économiques, sociaux, culturels, écologiques, dans la bataille pour battre Sarkozy et toute la droite partageant le même objectif : imposer la crise, l'austérité, aux peuples écrasés.

Il s'agit pour le PCF d'une avancée considérable, dont nous devons mesurer la portée historique et dont nous devons tirer toutes les conséquences pour le développement des luttes sociales et politiques dès maintenant.

Notre rôle immédiat, c'est de saisir l'opportunité d'apporter l'éclairage au cœur d'une crise d'exceptionnelle ampleur, pour donner la conscience des possibilités et l'énergie des luttes.

Les assemblées citoyennes déjà engagées permettent de donner corps à cet espoir. L'ostracisme des médias, dénoncé par Pierre Laurent, à l'égard des responsables communistes, doit être largement combattu.

Il y a urgence! Le candidat du Front de Gauche, Jean-Luc Mélenchon, répond-il aux exigences de la situation? La réponse est dans la question. Il semble opportun de lui rappeler la responsabilité qu'il porte dans la diffusion des propositions que nous faisons avec le Front de gauche, pour une politique radicalement nouvelle en France et pour une autre Europe, sans repli nationaliste, avec les moyens financiers qui s'imposent pour atteindre des objectifs sociaux nécessaires et élevés.

C'est avec intelligence, avec lucidité, que l'ensemble des communistes mènent le combat. Ils s'appuient sur la possibilité de rassembler les salariés, les citoyens, à condition de leur proposer un vrai programme alternatif, dans l'affrontement avec la politique des dominateurs financiers.

la multiplication de nos initiatives, locales, aux entreprises, avec le Front de gauche, doit permettre de créer une assise et de donner un élan aux luttes sociales et politiques.
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