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Un incendie détruit plus de 200 hectares de forêt à Lacanau (33) 

[PORTFOLIO + VIDEO] L'incendie a débuté ce samedi et se poursuit dans le secteur de Talaris. 250 pompiers et plusieurs avions bombardiers d'eau luttent toujours contre le feu

Un important feu de forêt a eu lieu ce samedi en début d'après-midi dans le secteur de Talaris sur la commune de Lacanau. A 23 heures, le bilan faisant état de la destruction de plus de 200 hectares de de végétation, pins et zone marécageuse.
Peu avant 20 heures, un officier des pompiers jugeait la situation "pas favorable" et le feu n'était toujours pas maîtrisé.

Le feu a pris aux alentours de 14 heures derrière la réserve naturelle de l'étang du Cousseau, dans la zone dite du Gnac.

Vers 15 heures samedi, pompiers et sécurité civile ont installé leur PC à côté du camping de Talaris. 

Trois avions bombardiers d'eau, deux Canadairs et un Dash, ont très rapidement multiplié les va-et-vient entre le lac de Lacanau et la zone du sinistre, sous les yeux des premiers touristes arrivés en vacances.

Dans l'après-midi deux autres Canadairs sont arrivés en renfort, bientôt épaulés par deux trackers, soit un total de six avions bombardiers d'eau. Pas moins de 30 unités étaient sur place et trois autres unités, venues des Landes de Charente-Maritime et de Dordogne étaient attendues dans la soirée pour prêter main-forte à leurs collègues girondins. Au total 170 pompiers combattaient l'incendie.
La D6, la route entre Lacanau-ville et Lacanau-océan a été bloquée et des déviations ont été mises en place via Carcans et Le Porge.

Les secours ont pris toutes les mesures afin que les cyclistes soient évacuées des pistes cyclables qui sillonnent la forêt. La piste cyclable entre Lacanau et Carcans a été fermée

Pour les soldats du feu, la difficulté consistait à empêcher l'incendie, poussé par un vent de nord-est, de progresser vers la forêt domaniale de Lacanau-océan et donc vers la plage.

Vers 17 h 30, selon les informations que nous avions pu recueillir sur place, le front du feu était de 800 mètres et les pompiers redoublaient d'efforts pour encercler le feu avec leurs moyens aériens. Il leur semblait à ce moment-là particulièrement difficile d'attaquer l'incendie avec des moyens terrestres. Par mesure de précaution, trois maisons ont été évacuées. Il s'agit de cabanes d'agents de l'ONF.

On a appris également que vendredi soir, un incendie s'était déclaré vers 19 heures dans la zone dite de Carreyre, soit de l'autre côté du lac de Lacanau, à l'est du Golf International de Lacanau. Selon l'Office National des Forêts (ONF), ce sinistre, qui a détruit 2000m2 de forêt, serait "d'origine douteuse".

Samedi après-midi cependant, aucun lien n'avait été établi entre les deux incendies.
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