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Implantation de trois éoliennes à Marche-lez-Ecaussinnes
Les trois partis formant la majorité écaussinnoises ont souhaité, dès l’élaboration de la déclaration de politique générale pour les 6 ans à venir, mettre l’accent sur les économies d’énergies et le développement de nouvelles sources de production d’énergie. 

L’énergie éolienne est donc une des alternatives de production à laquelle nous sommes favorables. Elle n’est, bien entendu pas la seule, car, comme toute construction humaine, elle a des impacts sur l’environnement, notamment d’un point de vue paysager. 

Les trois partis de la majorité, insistent donc sur l’étude d’autres sources énergétiques et le développement d’exploitations solaires ou géothermiques. 
Aujourd’hui, nous prenons acte de la décision du Ministre tout en constatant qu’avec une meilleure collaboration des autorités locales elle aurait pu être différente. 
Il ne nous est aujourd’hui plus possible de contester la décision ministérielle. D’abord, parce qu’il y a urgence : le passage aux énergies vertes doit avoir lieu partout et le plus vite possible. Ensuite parce que, juridiquement, Ecaussinnes ne pourrait saisir le Conseil d’Etat que si toutes les voies de recours préalables avaient été épuisées. Or, depuis que le dossier a été lancé en janvier 2011, l’ancienne majorité a usé d’un blocage symbolique et stérile du dossier sans essayer de trouver de réponses concrètes sur le fond. Enfin, parce que le recours devant le Conseil d’Etat ne peut porter que sur la forme et non sur le fond du dossier. 
Il n’est par contre pas trop tard pour s’assurer que la Commune bénéfice de retombées économiques directes de ce dossier, un élément que l’ancienne majorité avait également négligé. A cet effet, le Collège communal usera de toutes les possibilités permettant d’engranger des retombées permettant de développer divers projets au bénéfice du plus grand nombre d’habitants de Marche-lez-Ecaussinnes. Ces projets seront, bien entendu présentés régulièrement aux citoyens afin d’améliorer leur cadre de vie, notamment au niveau énergétique.

L’implantation des trois éoliennes, sur notre territoire, pourrait se faire dès 2015. En ce qui concerne d’éventuels autres projets, nous ne pouvons décider aujourd’hui de refuser ou d’accepter des projets que nous ne connaissons pas encore. Ceux qui seraient déposés sur la table seront étudiés avec le plus grand sérieux et la meilleure analyse.
