AUTRES CONFIGURATIONS SUR BLOGLINES

Une des premières choses à faire c’est d’installer un icône qui nous prévienne dès qu’un de nos blogs a publié une nouveauté …  
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Mon icône est Bleu quand j’ai tout lu mais il a une petite étoile rouge qui me prévient dès qu’il y a une nouvelle publication … Comment l’installer sur ma barre ?
On descend la partie gauche et on voit en bas des tas de choses à faire …
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Dernier message pour 2007
Par Sylvie sur e sujet Shepherd's Bush

Je voudrais terminer I'année en partageant avec vous quelques photos de mon Checkered Sheep fini en
coussin comme je le souhaitais.

Ce n'est pas facile de prendre des photos reflétant les couleurs réelles du coussin et de I broderie mais je
pense que la suivante n'est pas trop mal
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On clique sur la 5ème ligne. Télécharger l’annonceur et là vous choisissez en fonction de votre système. Au bureau, j’ai Microsoft Windows et à la maison j’ai Firefox … Il n’y a plus qu’à suivre les instructions. Je ne sais plus dans quel ordre on doit faire : si d’abord « ouvrir annonceur » et ensuite télécharger ou télécharger et après ouvrir… Cliquez, recommencez, trifouillez ….
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Vous suivez jusqu’ici ???? Ce n’est pas trop compliqué ???

Toujours dans les options en bas de l’écran à gauche .. Il y a un petit truc qui peux vous intéresser :  
C’est l’option « appliquette d’abonnement »
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Avec le bouton d'abonnement Bloglines, vous pouvez vous abonner  un blogue, peu importe sa
provenance.
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Il s’agit d’installer (toujours en deux / trois coups de clics) un système d’ajout des blogs sans avoir à copier et coller l’adresse

Toujours en fonction de votre navigateur vous ajouter l’option qui vous intéresse le plus .. Je suis avec Firefox à la maison et voilà comment je m’abonne aux blogs avec le bouton « Suscribir con Bloglines » qui veut dire s’abonner avec Bloglines
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J’ai suivi les instructions et j’ai donc ce bouton bien pratique. Je suis un nouveau blog que je ne surveille pas et au lieu de copier l’adresse, allez dans ajouter sur Bloglines et coller l’adresse … Tout simplement j’appuie sur ce bouton qui fait tout le travail pour moi !!!!

Au bureau, je suis avec Internet Explorer et j’ai cette option dans mes favoris (et non pas un bouton sur ma barre d’outils). Je suis sur un blog qui me plait, j’ouvre mes favoris et j’ai « l’abonnement Bloglines »
Et enfin pour terminer …
CONSEILS pour la CONFIGURATION GÉNÉRALE

Allez sur OPTIONS
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1) Ouverture des liens : je conseille l’option ouvrir dans une nouvelle fenêtre. Cela veut dire que lorsque votre œil de Moscou vous prévient que Marie-Hélène a publié un article et que vous avez envie de lui dire qu’elle a fait un scrap à craquer, un scrap admirable !!!!!! Donc de lui laisser un sympathique message …. 

a) Si vous appuyer sur la partie droite, lorsque le nom de son blog est apparu, sur le titre du blog .. Celui-ci s’ouvrira dans une nouvelle fenêtre … 
b) Sinon, cela s’ouvre dans l’écran que vous lisez .. c’est-à-dire dans l’écran de bloglines et vous devez vous rappelez de revenir en arrière, une fois que vous avez laissé votre commentaire, pour continuer à lire bloglines et voir les autres parutions.
2) Pour le reste, je n’ai rien à changer .. 
Voilà ... Je reste à votre disposition pour toute information complémentaire
























