
COMMUNE DE BOURBACH-LE-HAUT

Département du HAUT-RHIN – Arrondissement de THANN

PROCES – VERBAL

des délibérations du conseil municipal

Séance du 20 décembre 2012

*********************

Nombre de conseillers élus :

11

Nombre de conseillers en fonction :
10

Nombre de conseillers présents :
  7

Sous la présidence de monsieur le maire.

Membres présents :
MANSUY Joël, WELKER André, WELKER Caroline, FISCHER Jean-Lou, GROSDEMANGE Stéphanie, PERREZ Denis, STENGER Frédéric.

Membre absent excusé :
TAROZZI Marie-Jeanne (donne procuration à WELKER Caroline).

Membres absents :
GALLOT Isabelle, RAPIOR Sonia.

  *******************************

Monsieur Joël Mansuy, maire, ouvre la séance et souhaite la bienvenue à l’assemblée. Il précise qu’il s’agit du dernier conseil sous la gouvernance de la Communauté de communes du Pays de Thann.

1) Approbation du compte-rendu du 21 novembre 2012.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, approuve à l’unanimité le compte-rendu de la séance du 21 novembre 2012.

2) Désignation des représentants à la Communauté de communes de Thann-Cernay.

Le maire propose de désigner les conseillers communautaires de la nouvelle Communauté de communes de Thann-Cernay. Il suggère une reconduction des trois délégués, Denis Perrez, deuxième adjoint, ne souhaite plus mener cette mission.  De ce fait, Stéphanie Grosdemange, troisième adjointe, accepte cette fonction jusqu’aux prochaines élections municipales en mars 2014. 

3) Participation de l’employeur à la protection pour les risques prévoyance.

La commune a choisi la convention de participation et s’est jointe à la procédure de mise en concurrence proposée par le Centre de gestion du Haut-Rhin. Leur conseil d’administration a retenu à l’unanimité l’offre de Publiservices/Sphéria et une convention de participation a été signée entre ces derniers et le CDG en date du 9 novembre 2012.

Il est proposé de retenir les garanties suivantes : incapacité temporaire de travail, invalidité et minoration de retraite, sur la base de 95 % du traitement mensuel net de l’assiette de cotisation choisie, soit traitement brut indiciaire augmenté de la NBI.

Il en ressort un taux de 1,17 % pour l’ensemble des risques, avec possibilité de minoration selon le pourcentage d’adhésion à la convention de chaque collectivité (minoration allant de 1,11 % à 1,029 %).

Il est proposé au conseil municipal d’en délibérer et :

· d’adhérer à la convention de participation pour le risque prévoyance signée entre le Centre de gestion et Publiservices/Sphéria, à compter du 1er janvier 2013,

· de souscrire aux garanties :

· incapacité temporaire de travail, invalidité et le maintien de la retraite pour un plafond de garantie de 95 % du traitement mensuel net,

· taux retenu : 1,17 %

· l’assiette de cotisation retenue pour la prévoyance est le traitement brut indiciaire augmenté de la NBI, 

· -    de fixer la participation pour le risque prévoyance à :

· 10,00 € par mois pour l’agent technique

· 8,75 € par mois pour l’agent administratif (soit 50 % de la cotisation mensuelle)

 -  de prendre acte qu’une participation financière sera sollicitée par le centre de gestion pour la mise en place de cette convention et qui s’élève à 50 €,

-    d’autoriser le Maire à signer les contrats et conventions d’adhésion à la convention de participation mutualisée et tout acte en découlant.

 4) Dotation des équipements des territoires ruraux.


Le maire informe l’assemblée que compte-tenu du nombre important de dossiers, au titre de la DETR en 2012 dans la catégorie l’aménagement des chemins ruraux, le préfet a  informé la commune qu’il n’était pas en mesure de satisfaire les demandes mais qu’il sera possible de représenter les dossiers en 2013. Pour ce faire, il est nécessaire d’actualiser les dossiers en particulier en ce qui concerne le devis estimatif. Le conseil municipal accepte de reconduire lesdits dossiers pour l’année 2013 en confirmant les termes par écrit au service de la préfecture.

Dans ce cadre, la commune envisage de déposer  un dossier de demande de subvention pour le projet d’aménagement du chemin rural conduisant à la maison familiale du Baeselbach.

D’autre part, les travaux d’accessibilité extérieure de la mairie-école, du foyer rural et de l’école maternelle auront lieu au courant de l’année 2013.


5) Résiliation du bail de la ferme auberge des Buissonnets – Appel à candidatures.

Jean-Lou Fischer, premier adjoint, donne lecture du courrier par lequel le locataire de la ferme auberge des Buissonnets a informé la commune qu’il avait le souhait de faire valoir ses droits à la retraite à compter du 1er janvier 2013. Le locataire souhaite à cette occasion remercier la commune pour la confiance qu’elle lui a accordé à l’occasion de ses 33 années d’exploitation.

6) Communications.
Règlement du foyer rural et de la salle de sports

Monsieur le maire propose de revoir le projet du règlement du foyer rural et de la salle de sports. Des modifications ont été apportées à l’esquisse initiale et après différents échanges le conseil municipal valide lesdits règlements.


Travaux à la ferme-auberge des Buissonnets


Compte-tenu des conditions météorologiques de ce mois de décembre, la société Lutringer-Sillon n’a pas respecté le planning de travaux. Lors des dernières réunions de chantier, il a été évoqué également les avenants des travaux notamment pour cette même entreprise (travaux de brise roche, terrassement et évacuation de terres supplémentaires).

7) Divers.

Gîte Kirchbuhl

Le locataire du gîte Merle a informé la commune qu’il souhaitait résilier le bail à compter du 31 janvier 2012. Des travaux de rénovation sont nécessaires et seront entrepris aux mois de février et de mars pour qu’une location puisse être faite pour le 1er avril 2013.

Chauffage ateliers communaux 

Les ateliers communaux sont actuellement sans chauffage en raison de la vétusté du poêle à mazout. Jean-Lou Fischer, premier adjoint, présente une offre de prix comportant un chauffage mieux adapté à air pulsé au prix de 3500 € TTC.  Avec ce système, il sera également possible de chauffer les locaux des sapeurs-pompiers mitoyens aux ateliers communaux. Pour ce faire, il sera nécessaire de prévoir la création d’une ouverture dans le mur afin d’y mettre un conduit.  Compte-tenu que ce type de chauffage fonctionne au fioul, il sera nécessaire de prévoir le remplacement de la citerne actuelle. Considérant l’urgence, le conseil municipal donne son accord pour l’acquisition de ce matériel.


Bâtiment communaux


Jean-Lou Fischer, premier adjoint, rappelle à l’assemblée qu’une étude a été organisée par le Pays Thur Doller dans le cadre de la réduction des consommations d’énergie dans les bâtiments communaux. Pour ce faire, une isolation des combles de l’église ainsi que de la mairie-école aura lieu au courant du printemps. La société Madisolation propose en partenariat avec la société Total raffinage une opération gratuite pour les collectivités. La pose de laine de verre sera faite sur une épaisseur de 230 mm et par soufflage. Les travaux préparatoires resteront à la charge de la commune et seront exécutés par les ouvriers communaux. Il est nécessaire de prévoir une journée de travail pour les deux bâtiments. Après échange, le conseil municipal accepte ce contrat sous forme d’opération blanche.

Anniversaire de la doyenne

Une délégation de l’équipe municipale se rendra samedi 29 décembre à 11 h chez Marthe Schuffenecker à l’occasion de ses 90 ans.

Conseil municipal des enfants 

Les premières élections ayant eu lieu en novembre 2010, la fin du mandat a touché à sa fin après deux années de mandature. Les prochaines élections auront lieu courant janvier avant la réception des vœux du maire. L’éducation civique fait également partie du programme des écoliers et l’enseignant proposera à la rentrée des explications sur le thème des élections.

Véhicule des sapeurs-pompiers

Le véhicule de première intervention sera prêt aux alentours du 10 janvier 2013 pour une remise des clés lors de la réception des vœux du maire. Les frais de déplacements SCNF ainsi que les frais de repas seront à la charge de la commune.

Chauffage foyer rural 
Lors de la fête de Noël des ainés, le chauffage du foyer a montré un signe de dysfonctionnement. La société Hug, en charge de l’entretien de la chaudière, transmettra un diagnostic. 

Travaux d’élagage
Il a été évoqué la question de l’élagage dans certaines rues du village. Pour pallier à ce problème, les ouvriers effectueront une nouvelle période d’élagage comme ce fut déjà le cas au printemps dernier.

Réseau de gîtes de montagne 

Lors d’un dernier échange avec le trésorier au sujet de la création d’un budget propre à la réhabilitation et à l’extension de la ferme auberge, la commune a été sollicitée pour le choix de la dénomination de celui-ci. Après différentes discussions, le conseil municipal propose de nommer ce budget ferme-auberge communale de Bourbach-le-Haut. 

Foyer rural

Afin de rendre hommage à François Nussbaum, ancien maire, l’assemblée souhaite d’un commun accord que le foyer rural porte son nom. Une esquisse de plaque sera sollicitée auprès d’un graphiste.

Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance a été levée à 21 h 20. 
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